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Prijava od 23. jula 1925.
Najduže vreme trajanja

Predmet je glavnog patenta aksialna vr
šalica koja eventualno ima dograđenu ak- 
sialnu mašinu za kidanje slame, čija ne- 
kretna i rotirajuća radna tela na kraju gde 
se upušta žito imaju između sebe jedan 
prstenasti prostor, koji služi kao centrifuga, 
i koja se na izlazu jedna drugom približu- 
ju i prelaze u jednu vezu.

Po pronalaska, ova mašina snabdevena 
je uređenjima za menjanje uzajamnog po
ložaja nekretnih i rotirajućih radnih tela, da 
bi se sa malo truda mogla mašina podesi
ti uslovima rada, koje iziskuje kakvoća i 
vrsta materiala za mlaćenje.

Nacrt šematički pokazuje nekoliko prime
ra izvođenja predmeta pronalaska. Sl. 1, 
pokazuje vertikalan srednji presek kroz deo 
za mlaćenje jedne aksialne vršalice, si. 2, 
presek po liniji A—B iz si. 1; si. 3, poka
zuje jedan par rotirajućih radnih tela u iz
gledu s preda i sa strane; si. 4, pokazuje 
šematički jedan deo zida komore za kida
nje sa pomerljivim, nekretnim telima za ki
danje. SI. 5—6, pokazuju jedno drugo telo 
za prethodno kidanje koje se drugojače 
pomera u izgledu spreda i sa sirane, a si. 
7 u izgledu ozgo. SI. 8 i 9 pokazuju u iz
gledu sa strane i spreda jedno nekretno 
završno telo za kidanje i sprava za pome- 
ranje istog. SI. 10, je izgled ozgo.

Po sl. 1 i 2, deo li6 zida 11 načinjen 
je tako da se može kretati, da bi se mo
gao postavljati na bližem ili daljem odsto
janju od vratila 6 mašine, i time moglo

Važi od 1. januara 1926. 
do 31. decembra 1939.

menjati uzajamno radialno odstojanje ne
kretnih i rotirajućih tela 81, 7. Kretanje je 
predviđeno tako, da deo 11°, koji gledan 
u pravcu obrtanja udarača 7, leži ispred 
mesta 16 za umetanje. Ovaj deo postavljen 
je tako da se može kretati oko ose na de
lu sita 17 i podešavati zavrtanjem 11°°.

Gornja ivica dela zida završava se po
zadi u lučni deo ll61, koji je koncentričan 
prema osi okretanja. Deo 1101 leži pripijen 
na donji zid 272 ulaznog kanala 27. Odboj
nik 2720 ograničava pomeranje zida ll11 
koji je upravljeno ka vratilu 6. Površina 
ll02 zida okrenuta izlazu mašine proširena 
je odgovarajuće prema veličini pomeranja 
i nagnuta je klinastom konstrukcijom dela 
11° koso prema vratilu 6. Ovaj raspored 
ima tu dobru stranu, šio deo zida služi 
kao ispadak pri regulisanju. Ovaj ispadak 
tera ulaznim kanalom usisani vazduh ka iz
lazu mašine.

Kao što se vidi, ova konstrukcija omo
gućava, da se menja širina jednog dela 
prostora za vršu i da se jedan drugi deo 
nekretnih radnih tela 8' postavlja na drugo 
radialno odstojanje u odnosu na rotiraju
ća tela 7.

Zidno pomeranje može se, naravno, pro
širiti na ceo obim omota kao i na prednji 
i zadnji deo mašine za kidanje, da bi se 
promenila radialna širina prstenastog pro
stora između nekretnih i rotirajućih radnih 
tela ili pak menjala dubina dejstva isiih.

Da se ovo postigne postoji i druga mo-
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gućnost koja se sastoji u konstrukciji iz 
si. 3, gde se rotirajuća radna tela mogu u 
radialnom pravcu izduživati ili skraćivati. 
Rasporedom pomoćnih, u radialnom prav
cu na red postavljenih otvora 710 u kraku 
7' mogućno je, upotrebljujući razdvojna 
spojna srestva n. pr. zavrtnje, da se oruđe 
37 postavlja na većem ili manjem odstoja
nju od oruđa, koje kooperiše sa prvim o- 
ruđem 37.

Težini cilj postiže se ugrađivanjem roti- 
rajućih radnih tela druge dužine, koja se 
za tu svrhu mogu lako menjati sa nosači
ma 34, koji su utvrđeni na vratilu 6.

Prema si. 4, dubina dejstva radnih tela 
menja se time, što se obrtno postavljenim, 
čvrstim telima 8\ 85 daje drugi radialan 
položaj. Nekoliko ovih tela postavljeni su 
čvrsto na osovini 8B0, i mogu se obrtanjem 
osovine dovoditi u vertikalan ili kosi polo
žaj prema omotu 11, usled čega se njiho
va radialna dužina pa time i dubina dejstva 
menja sa odgovarajućim rotirajućim radnim 
telima. Spojna poluga 8ri kaže nam, da se 
radna tela (čvrsta pomerljiva) mogu među
sobno vezivati.

Drugo rešenje pomeranja čvrstih radnih 
tela sastoji se u tome, da se radna tela, 
koja se eventualno mogu pomoću jednog 
klina pomerati u omotu mašine, postave 
tako, tako da se mogu podešavati u radi
alnom pravcu. Tako isto može se predvi
deti i izmenljivost čvrstih radnih tela, da 
bi se prema potrebi mogla nameštati duža 
ili kraća radna tela,

jedan primer podešavanja čvrstih orga
na 85 za razne dužine pokazuje, si. 5 do 7. 
Noževi se na mestu utvrđivanja završavaju 
u široki deo, koji prolazi kroz zid mašine, 
i leži u bočna izdubljenja 811 organa 81. 
Ovi organi utvrđeni su zavrtnjima 812 za 
zid 11 odnosno rebra 82, koja opasuju zid 
mašine. Izdubljenja 811 imaju raspored, ko
ji odgovara smislu zavrtanjskog kretanja 
snopa, tako da nož okrenut izlazu, izostaje 
prema nožu okrenutom ka ulazu mašine, 
zatim ovi noževi imaju tako nagnut položaj, 
da se prvo hvataju u pravcu strelice dola- 
zeća radna tela sa zupcima noževa 85, koji 
leže na omotu mašine. U noževima predvi
đene su dve uzdužne rupe 831, 852, koji 
služe za provlačenje zavrtnja 85S.

Rupe 851, 852 imaju taj zadatak, da se 
noževi 85 mogu upotrebiti u glavnom pro
storu za kidanje, gde isti radialno stoje i 
nisu jedan prema drugom razmaknuti, kao 
što se vidi iz si. 8 do 10. Prema tome or
gani 83 imaju simetrično postavljena, radi
alna izdubljenja 83'. Zavrinji za utvrđivanje 
na omotu mašine označeni su sa 832.

U si. 5—7 noževi 85 dejstvuju na celoj

svojoj dužini, jer je zavr'anj 8S3 provučne 
kroz gornje otvore 8r*2. Po si. 8—10, no
ževi 8" manje su aktivni, jer su zavrinji 8r’3 
provučeni kroz otvore 8B1, koji leže bliže 
ošlricama. Prema gornjem mogu se noževi 
prostora za prethodno kidanje postaviti na 
manje, a noževi glavnog prostora za kida
nje na veće dužine. Naravno na isti način 
mogu se podešavati i čvrsta radna tela pro- 
slora za mlaćenje.

Patentni zahtevi:
1. Aksialna vršalica ili mašina za kidanje 

slame, čija čvrsta i rotirajuća radna tela, 
koja između sebe ostavljaju slobodan pr
stenasti prostor, koji služi kao prostor za 
mlaćenje, i koja se ka izlazu iz mašine pri- 
bližuju i prelaze u spoj, po patentu br. 3286, 
naznačena time, što je ista snabdevena čvr
stim (nekretnim) rotirajućim rudnim telima, 
koja služe za menjanje uzajamnog radial- 
nog položaja.

2. Mašina po zahtevu 1, naznačena time, 
što je zid omota, koji nosi nekretna radna 
tela, sav ili delom postavljen radialno tako 
da se može pomerati.

3. Mašina po zahtevu 1 i 2, naznačena 
time, što kod pomerljive konstrukcije dela 
zida vršalice (ll6), čija ivica okrenuta izla
zu mašine ide koso od ulaza ka izlazu u 
obrtnom smislu udarača, pomenuta ivica 
prelazi prevoj, koji je upravljen prema spolj- 
noj strani.

4. Mašina po zahtevu 1, naznačena time, 
što su rotirajuća radna tela (7', 37) nači
njena tako, da se mogu izduživati ili skra
ćivati.

5. Mašina po zahtevu 1, naznačena time, 
što su nekretna radna tela (8k 8ri) načinje
ni tako, da se mogu pomerati na omotu, i 
to u smislu promene njihove dužine u ra
dialnom pravcu.

6. Mašina po zahtevu 1, naznačena time, 
što se promena uzajamnog radialnog po
ložaja nepokretnih i rotirajućih tela vrši u- 
građivanjem radnih tela druge dužine.

7. Mašina po zahtevu 5, naznačena time, 
što se nekretna radna tela završavaju u 
jedno telo (vratilo) koje je snabdeveno sa 
nekoliko otvora i kojim se ista utvrđuju na 
organe (81, 83), koji se nalaze na obimu 
mašine, pri čem svaki organ ima dva pod
jednako velika mesta za utvrđivanje (81’, 
831) za radna tela.

8. Mašina po zahtevu 1, naznačena time, 
što jedan ceo organ (81) ima radialna me
sta za utvrđivanje a drugi (83) koso po
stavljena mesta za utvrđivanje.

9. Mašina po zahtevu 7 ili 8, naznačena 
time, što su mesta za utvrđivanje na svima



organima ili na jednom delu (81) razmaknuto 10. Mašina po zahtevu 1—7, naznačena 
postavljeni u smislu helikoidalnog obrtanja time, što su na zidu mašine postavljeni 
radnih tela u mašini i što su u vratilu rad- noseći organi nošeni još i od traka [rebra 
nih tela načinjeni uzdužni otvori [8151, 8r’2]. 82] koje pojačavaju zid mašine.
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